Apéndice D

Interferéncia em Filmes Finos:
Incidéncia Obliqua

Vamos agora considerar o caso em que #; nao é necessariamente pequeno.

Lembre que v = fA = ¢/n. Portanto Luz incidente P Luz reflehd?j
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Além disso, a Lei de Snell relaciona os angulos 6; e 05 via Luz transmitida
niy sin 01 = N2 sin 92 (DB)

Figura D.1: Interferéncia em uma pelicula

e Raio 1: Percorre I1 = AD com n;. Reflexao. fina de espessura d.

Fase: ¢1 = kil +m

e Raio 2: Percorre l9 = ABC = 2AB com ns.
Fase: ¢2 = kglg

Diferenca de fase 9:
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Da figura, temos
cosly =
sin 92 =
AC =
sin (91 =

Portanto, a diferencga de fase fica:
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Para interferéncia construtiva dos

Portanto
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raios 1 e 2, devemos ter
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(use Snell : nj sinf; = ng sin bs)

(use: n1A; = ngA2)
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Quando 6, = 6 ~ 0 (incidéncia normal), cosf ~ 1 e temos
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(D.11)

(D.12)

O caminho extra (2d) percorrido pelo raio 2 deve corresponder a um nimero inteiro de comprimentos
de onda no meio 2 (mMz), a menos da mudanga de fase do raio 1, que requer adigao de Ag/2.
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